

Лев Амбиндер,
президент Русфонда, член Совета при
президенте РФ по развитию институтов
гражданского общества и правам человека

ОПРАВДАНИЕ ДОБРА

Улыбка ребенка объединяет
миллионы людей

Дорогие друзья! Перед вами первая страница благотворительного проекта Русфонда в Республике Саха (Якутия). Эта страница будет выходить регулярно с письмами попавших в беду людей. Им нужна помощь, у них тяжело больны дети и нечем заплатить за спасение. Вообще-то эта страница для всех - для отчаявшихся людей и для людей сострадательных, способных помочь.

17 лет назад в Москве появился Русфонд (www.rusfond.ru) — журналистский проект помощи тяжелобольным детям. За эти годы собрано более \$144 млн. Русфонд стал крупнейшим фандрайзером (сборщиком пожертвований) в России. Публикуя в газете "Коммерсант" и в федеральных СМИ просьбы родителей, отчаявшихся найти средства на лечение детей, мы организуем сборы пожертвований, и читатели откликаются, финансово решая проблемы авторов писем. Кроме того, с октября 2011 года существует совместный благотворительный проект Русфонда и "Первого канала". Для этого проекта характерен сбор с помощью SMS-пожертвований: вы отправляете SMS со словом ДЮБРО на телефонный номер 5541 - и жертвуете 75 рублей на лечение героя телесюжета. Для региональных проектов мы используем слово ДЕТИ и тот же номер 5541. Только в 2013 году более 9 млн. зрителей "Первого канала", 30 тыс. читателей нашего сайта rusfond.ru, газеты "Коммерсант" и других СМИ, а также свыше 800 компаний и учреждений с помощью Русфонда оплатили лечение 1447 детей из России и стран СНГ, собрав свыше 1 412 млн. рублей. Только в 2013 году наши читатели и телезрители оплатили лечение троих детей из Республики Саха (Якутия) на общую сумму 1 706 754 руб.

Теперь журналистский фандрайзинг, как метод сбора благотворительных пожертвований, мы осваиваем и в регионах России. Русфонд не подменяет, а дополняет государственный бюджет, содействуя развитию гражданского общества, внедрению новых медицинских технологий, спасению тяжелобольных детей. Работа отлажена так, что все авторы опубликованных нами писем гарантированно получают исчерпывающую помощь. Партнерами Русфонда стали лучшие медицинские центры РФ и многие региональные СМИ. Наши представительства уже работают в Самарской, Тверской, Свердловской, Нижегородской и Ленинградской областях, в Северной Осетии, Татарстане и Башкортостане. Идея проста: жители этих регионов сами помогают своим юным землякам.

Теперь мы открыли представительство Русфонда и в Республике Саха (Якутия).

Сто лет назад Генри Форд, капиталист и филантроп, утверждал: "Благотворительная организация, не поставившая себе целью сделать в будущем излишней, не исполняет подлинного своего назначения". Он писал это в Америке времен борьбы с голодом и бедностью. В США давно нет голода, понятие бедности, как выяснилось, относительно, а проблем в обществе с годами не становится меньше. И сегодня существуют тысячи благотворительных фондов, миллионы американцев занимаются филантропией, а ее годовые объемы исчисляются сотнями миллиардов долларов.

Великий филантроп ошибся? Да. Он не учел... себя и себе подобных, - людей состоявшихся и теперь желающих помочь согражданам и стране "содержать себя", как писал он.

Я убежден, миллионы людей у нас готовы заниматься благотворительностью. Если их что и останавливает, то лишь боязнь остаться в дураках. Снимите этот синдром - и массовая доброта станет фактом. К счастью, мы в Русфонде быстро поняли, кто в доме хозяин. Мы лишь менеджеры, а спасаете горемык именно вы, читатели. Это за вами последнее слово, это вы диктуете критерии отбора писем в печать: авторы неплатежеспособны, проблемы не финансируются госказной...

Опыт Русфонда ломает многие устойчивые стереотипы массовой благотворительности. Социологи нам говорят, что жертвовать люди начинают после 35-ти, и эта тенденция не только де российская, но и мировая, а если говорить о наших "простых людях", то они и вовсе, мол, равнодушны. Однако среди наших жертвователей много школьников и студентов, пенсионеров и рабочих, у которых еще нет компьютера.

Наши расчеты показывают огромный благотворительный потенциал большинства регионов страны. По данным Минюста РФ, в стране до десяти тысяч благотворительных фондов. Однако большинство существует только на бумаге - тормозят несовершенные законы. Мы в Русфонде знаем, как чиновники сдерживают это развитие. Но ситуация все-таки меняется.

Я смотрю на фотографии ребятишек, чьи истории опубликованы на этой странице. Их еще можно спасти. Есть все, не хватает лишь денег.

Помогая этим детям, вы не только спасаете их, но и даете понять, что нас объединяет не только гражданство и география, но и еще кое-что. Например, чувство, что здесь в России мы среди своих, и нам не дадут пропасть поодиночке.

СЫН ГЕРОЯ

Илье Томскому необходима
инсулиновая помпа и расходные
материалы к ней

Мальчику тринадцать лет. У него сахарный диабет первого типа. Болезнь прогрессирует, уровень сахара в крови постоянно скачет, Илье приходится по пять раз в день делать инъекции инсулина. Избавить мальчика от боли и тяжелых осложнений может современный прибор - инсулиновая помпа. Но у мамы Ильи нет денег на покупку дорогостоящего аппарата.

Илья часто спрашивает маму и старших братьев об отце. Мальчик знает, что отцом своим может гордиться, но от этого ему не легче. Семь лет назад папа Ильи погиб, спасая товарища. А два года назад уже самому Илье пришлось стать почти героем. Героизм этот - для посторонних незамысловатый. Каждый день мальчику самому себе нужно делать пять-шесть болезненных уколов инсулина.

- Вот тут у меня уже пять шишек образовались из-за уколов, это очень больно, - показывает мне Илья синяки на животе.

Пожалеть себя, пропустить укол или два ни в коем случае нельзя - это Илья уже хорошо знает. Два раза, заигравшись, он забыл сделать себе уколы и оказался потом на грани диабетической комы, несколько дней пролежал в реанимации.

То, что у мальчика сахарный диабет, ни его мама Лилия, ни врачи сразу определить не смогли. Поначалу Лилия стала замечать, что у сына совершенно пропал аппетит, он стал апатичным и вялым, все время хотел пить, сильно похудел, кожа на лице стала шелушиться. Решила, что это из-за нехватки витаминов. На всякий случай сводила Илью в поликлинику, а там педиатр предположила простуду. Почти месяц мальчика лечили от простуды - безрезультатно. Наконец Илью направили на биохимический анализ крови. Тут-то и выяснилось, что уровень сахара у мальчика в крови был выше нормы в четыре раза. Илью тотчас на машине скорой помощи отправили в эндокринологическое отделение Педиатрии Национального центра медицины. Врачи поставили диагноз: сахарный диабет первого типа.

Два дня мальчик проле-

жал под капельницей - из его организма выводили ацетон. С тех пор Илья и ведет свою героическую жизнь с ежедневными многочисленными уколами и строгой диетой. Но, к сожалению, это не помогает - уровень сахара остается нестабильным.

Несмотря на то, что каждый день для него связан с болью и ограничениями, Илья - настоящий сын своего отца, старается жить активно и смело, увлекается модным ныне паркуром. А еще мальчик интересуется архитектурой и, когда вырастет, хочет стать строителем. Вот только болезнь все больше мешает Илье жить, изматывая то сильными головными болями, то учащенным сердцебиением и слабостью.

Врачи эндокринологического отделения говорят, что Илье необходимо как можно скорее установить инсулиновую помпу, с помощью которой удастся стабилизировать и контролировать уровень сахара. Инсулиновая помпа - это устройство для введения инсулина, размером немного больше спичечной коробки. Умный прибор контролирует уровень глюкозы в крови, благодаря чему можно в любой момент определить необходимую дозу инсулина. К тому же применение помпы - куда более удобная и безболезненная процедура, чем уколы обычным шприцом.

- А еще я слышал, что, пользуясь помпой, можно позволить себе маленький кусочек торта или шоколадки. Я так давно не ел сладкого, - признается Илья. - Иногда, когда чувствую запах конфеты, даже кружится голова, так сильно хочу попробовать.

Только вот неизвестно, сбудется ли эта скромная мечта мальчика. Дело в том, что, получив рекомендацию врача, Лилия обратилась с



заявкой на приобретение аппарата в Минздрав. Но там ей объяснили, что квот на инсулиновые помпы в республике нет. Написала Лилия и в Министерство по делам молодежи и семейной политики, но и тут не получила положительного ответа.

Мама Ильи в одиночку растит троих мальчишек, и приобрести помпу самостоятельно не в состоянии, таких денег в семье Томских и не видывали, - даже когда еще был жив папа. А сейчас женщина и вовсе осталась без работы - попала под сокращение.

Томские живут лишь на пособие по инвалидности и пенсию матери-одиночки, доходов кое-как хватает на самое необходимое. И сейчас только в наших с вами силах помочь Илье одолеть болезнь.

**Саргылана Иванова,
Игорь Даров.
Фото из архива семьи Томских.**

Рассказывает эндокринолог республиканского Национального центра медицины Айаана Желобцова (Якут-ск): "У Ильи сахарный диабет первого типа, инсулинозависимый. Наблюдаются резкие перепады уровня сахара в крови. Отсутствие лечения может привести к тяжелым осложнениям, таким, как кетоацидоз и диабетическая кома. Необходима терапия с помощью инсулиновой помпы - она нормализует уровень сахара, улучшит качество жизни мальчика, а самое главное - снизит риск обострения болезни".

Поставщик помпы выставил счет на 199 676 руб.

Дорогие друзья! Если вы решите спасти Илью Томского, пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Все необходимые реквизиты есть в Русфонде. Можно воспользоваться и нашей системой электронных платежей, сделав пожертвование с кредитной карточки или электронной наличностью, в том числе и из-за рубежа. Спасибо!

Экспертная группа Русфонда.

ТРОИМ МАЛЕНЬКИМ ЯКУТЯНАМ ОКАЗАНА ПОМОЩЬ В ПРОШЛОМ ГОДУ

В 2013 году 149 читателей Русфонда и 5 компаний оказали исчерпывающую помощь (1 706 754 руб.) трем тяжело больным детям Республики Саха (Якутия).

Оплачены: лечение несовершенного остеогенеза **Тимуру Прокопьеву** (12 лет, 280 тыс. руб., Вилюйск); лекарства **Вите Майорову** (11 лет, 1 087 500 руб., Мирный); тренажер "Мотомед" **Маше Трофименко** (8 лет, 339 254 руб., Якутск).

Помогли: Компания LVMH Perfumes & Cosmetics, компания "Мейджор-Авто", Коллегия адвокатов г. Москвы, ООО "СБЫТНАБ", А.К., два Александра, Александр Б., два Алексея, Алина Жидкина, Анастасия, два Андрея, четыре Анны, Антон

Кийков, Арина, Аслан Ауесович Шогенов, Вера, Владимир Г., два Владислава, Вячеслав Лепихин, Галина, Дамир, Денис, Евгений, Егор, две Екатерины, Екатерина Карамышева, Елена, Елена Иваненко, Илья, Ингвар, Ирина и Александр Бегларовы, Ия, Кирилл, Константин, Кристина, Лариса, Лидия, Марина, три Марии, Михаил, Михаил Слушаенко, Муся, Наталия, три Натальи, Нина Мурашко, Олег, три Ольги, Ольга Голованова, два Павла, Прокофьев А.С., Радик, Рашель, Руслан Минин, Руслан Сарбаев, две Светланы, два Сергея, Скворцов, Стас, две Татьяны, Татьяна Сариди, Фанис, Эльмира, Юлия, alexdemkin, Dazmer, Egghead, vt (все - Москва), Геннадий, Лариса, Никита, Ольга, Шапов В.А. (все - Якутия).

Ирина Бруггер.

Ира Дунаева, 11 лет,
детский церебральный
паралич, эпилепсия,
требуется курсовое
лечение 155 160 руб.



На первом году жизни дочке поставили диагноз ДЦП. Симптомы были незначительными, мы надеялись, что со временем болезнь отступит, но ошибались. Когда Ире было пять лет, с ней случился эпилептический приступ: судороги сопровождались сильной болью, после девяти часов мучительного приступа дочка впала в кому. Врачи сумели вернуть ее к жизни лишь на девятый день. После этого болезнь прогрессировала. А приступы эпилепсии сейчас происходят по несколько раз в день. Врачи в Якутии не могут облегчить состояние Иры. Сейчас у нас одна надежда на специалистов Московского Института медицинских технологий, у которых есть опыт в лечении таких сложных случаев. Мы верим, что лечение в ИМТ поможет намного облегчить жизнь Иры, и избавит дочь от приступов эпилепсии. К сожалению, у нас нет необходимых средств для дорогостоящего курса лечения. Муж в настоящее время - безработный, устроиться куда-нибудь в нашем поселке очень трудно. Я тоже не работаю, так как обязана все время находиться рядом с дочерью. Просим добрых людей помочь нам.

**Евдокия Дунаева, Горный улус,
Республика Саха (Якутия).**

Невролог ИМТ Елена Малахова (Москва): "У девочки частые судороги с потерей сознания, самостоятельно не сидит, не стоит и не ходит, плохо говорит, себя не обслуживает. Необходима срочная госпитализация, для проведения исследований и подбора противосудорожной терапии с целью купирования приступов, затем необходима стимулирующая терапия. В результате этих курсов терапии возможно улучшить двигательную активность девочки, научить сидеть, в дальнейшем - попытаться научить самостоятельно передвигаться, развить речь".

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВПЕРВЫЕ ЗНАКОМИТСЯ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ РУСФОНДА

Русфонд (Российский фонд помощи) - журналистский проект, созданный в Москве осенью 1996 года для помощи остро нуждающимся людям. В настоящее время, тщательно проверив письма-просьбы, мы размещаем их в газетах "Коммерсант" (Москва), "Комсомольская правда" (Башкирия), на сайтах rusfond.ru, kp.ru, fond-marhamat.ru, livejournal.com, "Эхо Москвы", Здоровье@mail.ru, "БИЗНЕС Online" (Татарстан), в эфире "Первого канала", на телеканалах ГТРК в ряде регионов, а также в эфире региональных телекомпаний и в ряде других СМИ.

Решив помочь, вы получаете у нас реквизиты фонда и отправляете пожертвования, используя нашу систему электронных платежей (подробности на rusfond.ru). Помогая, вы не подменяете госказну, а дополняете ее. Мы просто помогаем вам помогать.

Всего за время работы Русфонда собрано свыше \$144 млн. В 2014 году (на 14 февраля) собрано 236 308 500 руб. В 2013 году детям Якутии собрано - 1 706 754 руб.

Мы организуем и акции помощи в дни национальных катастроф. Фонд - лауреат национальной премии "Серебряный лучник".

Реквизиты: Благотворительный фонд "РУСФОНД", ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в ЗАО "Райффайзенбанк" г. Москва, к/с 30101810200000000700, БИК 044525700.

Назначение платежа: пожертвование на лечение (фамилия и имя ребенка). НДС не облагается.

Адрес фонда: 125252, г. Москва, а/я 50; rusfond.ru; e-mail: tonvin@rambler.ru; rusfond@kommersant.ru

Телефоны: в Москве 8-800-250-75-25 (звонок бесплатный, благотворительная линия МТС), факс (495) 926-35-63; в Якутске +7 (968) 152-63-65, руководитель Якутского бюро Русфонда Саргылана Иванова; +7 (914) 222-55-16, эксперт Якутского бюро Русфонда Антонина Винокурова.